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Οδηγίες προς τους εξεταζομένους:

• Απαντήστε σε όλα τα ζητήματα. Η διάρκεια της εξέτασης είναι 2   ώ  ρες και 30 λεπτά  . 

• Τα ζητήματα και οι ερωτήσεις των ζητημάτων δεν είναι βαθμολογικώς ισοδύναμα μεταξύ τους.

• Να απαντάτε  αποκλειστικά και μόνον σε ό,τι  ζητείται,  δικαιολογώντας επαρκώς τις απαντήσεις σας. Αδικαιολόγητες

απαντήσεις δεν λαμβάνονται υπ'όψιν και δημιουργούν αρνητική εικόνα κατά τη βαθμολόγηση.

• Η τελική βαθμολογία είναι συνάρτηση της συνολικής εικόνας του γραπτού.

ΖΗΤΗΜΑ 1  ο   (35 μοναδες)  

Η  κατασκευη  του  Σχ.1  αποτελειται  απο  δυο

ραβδους  P1 (οριζοντια),  P2 (κεκλιμενη),  απο το

ιδιο  υλικο  (γραμμικως  ελαστικο-γραμμικως

κρατυνομενο  με  Ε=150  GPa  και  σδιαρροης=100

MPa).  Οι ραβδοι εχουν εμβαδο διατομης Α1=1.0

cm2 και A2=1.2  cm2.  Στον  κομβο  Ο  ασκειται

κατακορυφη  δυναμη  F   προς  τα  κατω  (Σχ.1).

Υπολογιστε:

α. Τις  τασεις  στις  ραβδους  και  τη  θεση  του

κομβου Ο για την τιμη της F η οποια προκαλει την πρωτη αστοχια καποιας εκ των ραβδων.

β. Να ευρεθει η τιμη της F η οποια προκαλει αστοχια και στην αλλη ραβδο και η αντιστοιχη θεση

του κομβου Ο.

γ. Η εξωτερικη δυναμη αφαιρειται. Να ευρεθουν οι τασεις στις ραβδους και η τελικη θεση του

κομβου Ο.

ΖΗΤΗΜΑ 2  ο   (40 μοναδες)  

Σε  επιπεδη  τριγωνικη  πλακα  ΑΒΓ,  υπο  επιπεδη  εντατικη

κατασταση (plane stress), το διανυσμα τασεων,  σΑΒ, επι της

εδρας ΑΒ, ειναι καθετο επ' αυτης (Σχ.2). Η αλλαγη μηκους

του  ευθυγραμμου  τμηματος  ΟΕ  ειναι  ιση  με  2  mm  και  η

αρχικως  ορθη  γωνια  (ΟΕΓ)  παρεμεινε  ορθη  και  στην

παραμορφωμενη κατασταση της πλακας. Προσδιοριστε:

α. Το κυριο συστημα και το συστημα μεγιστης διατμητικης

τασεως καθως και τους αντιστοιχους τανυστες των τασεων.

β. Το τελικο μηκος της πλευρας ΑΒ και την τελικη τιμη της

γωνιας (ΒΟΑ).

Για το υλικό της πλάκας δίνεται: Ε = 80 GPa, v=0.40.
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ΖΗΤΗΜΑ   3  ο     (25 μοναδες)  

Φορτιση, Φ1,  δημιουργει σε γραμμικως ελαστικο σωμα ομογενη επιπεδη εντατικη κατασταση

(plane stress)  με σxx=250 MPa,  σyy=150 MPa,  σxy=50 MPa  σε συστημα αναφορας  Oxyz.  Δευτερη

φορτιση, Φ2,  δημιουργει στο ιδιο σωμα ομογενη επιπεδη παραμορφωσιακη κατασταση  (plane

strain)  με  εx'x'=-1.625x10-3,  εy'y'=-9.75x10-4,  εx'y'=3.25x10-4 σε  συστημα  αναφορας  Οx'y'z'

προκυπτον απο το Οxyz με στροφη θ=45ο (ΑΔΩ) περιξ του Oz. Υπολογιστε τους τανυστες κυριων

τασεων και κυριων παραμορφωσεων οταν το σωμα καταπονειται ταυτοχρονα και απο τις δυο

φορτισεις Φ1 και Φ2. 

Για το υλικό της πλάκας δίνεται: Ε=200 GPa, v=0.30.
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